



El Posibilista



PERIÓDICO POLÍTICO DE AVISOS Y NOTICIAS.

Director, Don Joaquin Batet y Paret

AÑO II.

Domingo 5 de Enero de 1890.

Núm. 46.

1890.

Año 6603 de la Creacion del Mundo, segun el Padre Petavio, 5873 del Diluvio Universal, 4219 de la poblacion de España, 643 de la invencion de la Imprenta y segundo de la publicacion de EL POSIBILISTA.

Es decir, un año todo nuevo, como sus hermanos; que comenzará por uno de los siete dias de la semana y terminará con S. Silvestre.

Cuando nace un año, las horas se desnudan, es decir, se visten de ligeras gasas como si fueran damas en traje de baile y esperan al recién nacido, que viene al mundo reclinado en un rayo de luna de Enero.

¡Como laten los corazones de los hombres al verle llegar tan fresco, tan rozagante y tan hermoso!

Un año nuevo es un presente misterioso del tiempo, un jiron del porvenir que se muestra poco á poco á nuestros ojos; una caja misteriosa como la de Pandora, que no siempre suele contener plagas ó pájaros.

Por eso los habitantes de la isla de Java remontan, al morir diciembre, sus cornetas, símbolo de la ilusion que pende de un hilo, y los japoneses arrojan de sus casas á los malos espíritus, apedreándolos con habas negras durante la última noche; por eso nosotros admitimos los plácemes y las felicitaciones con ceremoniosa sonrisa; damos la última peseta de aguinaldo al primer adulador que nos sale el paso.

Con el año nuevo sueñan el bachiller en ser doctor, el cadete en ser general, la viuda en un nuevo consorte que le saldrá pasados los trescientos sesenta y cinco dias de luto; el tenorio en una nueva serie de conquistas amorosas y el hombre público en una victoriosa etapa parlamentaria.

La virgen de rostro pálido y ojos azules, «la bella creatura de blanco vestida, espera la «vitta nueva» la florida juventud del año, la estacion de los sueños color de rosa son raudales de oro; sin embargo, podrá acontecerle lo que aquella poetisa que se lo pasó un año sin mayo conversando con los tiestos de flores de su ventana.

Podrá escaparse la primavera.

¡Como se van los años

y tras ellos los dias y las alegres horas de nuestra pobre vida! decia Melendes Valdés, dejando correr la pluma melancólicamente ¡Malditos treinta años funesta edad de amargos desengaños!

exclama Espronceda, pasándose la mano por su melena romántica, y recordando como Zope lloraba la vejéz de su sotana en ser soneto lleno de Plutarcos, Platones y jenotontes.

Uno y otro se quejaban sin razon; ni el tiempo se va, ni tiene nada de maldito; nosotros somos los pasajeros y los maldicientes.

El tiempo no es más que la sucesion de las cosas, dicen unos; el tiempo es lo que los acaba, dicen otros; el tiempo no es más que el complemento del espacio, decimos nosotros para acabar de involucrar el asunto.

Al finalizar el año se borran todas las fechas. Las efemérides, sin embargo, vuelven con notable pertinacia otra vez; no hay memoria, por rebelde que sea, que logre escapar al incesante martilleo del calendario.

La viuda reincidente, por ejemplo, duerme mal la noche de difuntos, come peor el dia del santo de su muerto y se levanta al amanecer la fecha de su primer dia de matrimonio.

Y los pequeñuelos, despiertan y no duermen al recordar su dia de regocijó, el dia que unos seres invisibles, vulgarmente y sin razon que lo motive, llamados reyes.

Y este año tambien llegarán y pronto.

Es de noche cuando arriban, con sus esbeltos caballos y sus fornidos camellos. La fantasia del pueblo los ha adornado de toda suerte de prendas. Sus manos no se cansan de dar. Están en combinacion con los tiroleses y con los fabricantes de juguetes de Naremburg. Sus favoritos son los niños. Entre las tejas de una buhardilla dejan un puñado de cuartos, en el elegante balconaje del palacio dejan una maravillosa muñeca, de ojos de azabache, y mejillas de porcelana, vestida de raso. Esta analogía entre la suerte de los niños y las dádivas que les hacen es una prueba más del talento bondadoso y previsor de

los donadores. Imaginaos lo que pasaría si dejaran un juguete de gran valor en el zapatito de un mendigo. El contraste entre la mísera olla que había comido, olla en que la pobreza echa la más apetitosa salsa del mundo y el muñeco adornado como un banquero seria terrible.

Aquellos caballeros imaginarios llegan al mundo entre gallos y media noche, cuando el sueño ha ido rendiendo todas las cabezitas infantiles. Mientras dura este sueño es cuando se lleva á cabo el milagro. Una ventana rápidamente abierta y cerrada.

El mozo de servicio en aquel barrio se ha valido como intermediaria del prodigio de una muger, de una madre. Ya está ocupado el zapatito, el lindo zapatito de terciopelo y seda, el misero andrajo de cuero, de tacon descosido y desgarrados forros. ¡Qué es lo que hay dentro! ¡Quien puede hacer el catalogo infinitamente vario en forma y detalles! Una moneda, una caja de soldados, con sable de laton, un rompe cabezas, un teatrillo con actores de papel, como los que hay en muchos teatros de hombres, esto es de niños grandes, ya que no puede decirse en una cifra el homogéneo valor de esos regalitos, puede decirse en una frase su significado:

A traves de esos regalos se venden dos infinitos que se dilatan paralelos:

Un infinito blanco, de inocencia.

Un infinito azul, de amor maternal.

ECOS POLITICOS

Malhumorada y echando chispas contra nuestro periódico viene «La Provincia».

Mas! mas!

«Pues nosotros sentimos un grato placer en verla descompuesta.

Y sin novio.

Es decir sin presupuesto.

«La Dinastía» publica ayer un artículo titulado «Año nuevo, vida nueva.»

«Pero hace muchos años que los conservadores acostumbran á escribir en griego, y todavía no han sospechado que el público ya [apenas] les comprende.»

Dice un periódico conservador:

«Y que los posibilistas al oponerse á la vuelta de los conservadores trabajan por la república.»

No, que íbamos á trabajar para el Nuncio.

Y agrega:

«Bueno es que conste para que sepamos quiénes son y que es lo que se proponen los aliados del Sr. Sagasta.»

Que conste y que se sepa.

Mal se compaginan las citadas frases con lo que nos dice otras veces; que no somos republicanos; que estamos vendidos á la monarquía; que todos los republicanos de veras nos deben negar hasta el saludo.

Pero diga lo que diga el periódico canovista, nosotros no nos apartaremos de la línea que nos hemos propuesto: conquistar la República sin efusion de sangre, y conquistarla en condiciones tales, que sean incompatibles las restauraciones.

«La Patria.»

«El Gobierno está muerto, y aunque cada ministro siga al frente de su departamento, siempre será como cadáver colocado en el depósito para que el público lo identifique.»

Magnífica es en verdad la idea de ese panteon.

O de esa *Morgue*, mejor dicho.

Pero nos parece á nosotros que los muertos que vos matais, gozan de buenísima salud.

En cambio hay otros (Martos, Cánovas, Romero, etc., etc.), que parecen vivos y han muerto eternamente para el presupuesto.

Parece que por esta vez los conservadores no se saldrán con la suya, pues, segun rezan los telégramas, no se aplazará la reapertura de las Córtes.

Es decir, que continuará el debate sobre reforma electoral y se aprobará el artículo primero del proyecto, á pesar del obstruccionismo de los eternos perturbadores de nuestra política.

Si el Gobierno se hubiera decidido á obrar enérgicamente realizando su programa sin contemplaciones, cuando canovistas y coincidentes adopta-

ran la actitud rebelde que vienen guardando, á buen seguro que, ni unos ni otros tendrían ya fuerza ni poder para dar jaqueca al Sr. Sagasta.

Todavía es tiempo de acabar con el partido conservador condenándolo á desaparecer de nuestra política ó á evolucionar y modificar sus principios inclinándose á las corrientes silvelistas.

Restablecido el sufragio universal, no hay otro ministerio posible para presentarse á las futuras Cortes que el que presida el Sr. Sagasta.

Pregunta *El Estandarte*:

«¿Puede haber duda alguna que tal como se han puesto las cosas no puede seguir el Gobierno?»

Eso para Vdes.

Para los demás puede seguir perfectamente, porque todo es preferible antes que los canovistas.

Discurriendo acerca de la urgencia de un empréstito de 800 millones de pesetas para hacer frente á las necesidades del Tesoro, dice *La Epoca*:

«Sin embargo, el Gobierno actual no se atreve á resolver el problema, y deja ese cuidado, como otros, al que le sustituya. ¡Buena herencia la de la situación fusionista! A beneficio de inventario habrá que admitirla.»

¡Vaya con los escrúpulos que les asaltan ahora á los conservadores!

Hacen bien en renunciar generosamente á la mano de D.^a Leonor, porque no están los tiempos para encargar el Gobierno al Sr. Cánovas.

Todavía resuenan los últimos ecos de las silvas consabidas, y aun está fresco el recuerdo de las frases gordas y alusiones irrespetuosas de los hombres de orden.

Con que no hay que molestarse meditando si debe hacerse inventario porque por ahora no hay herencia.

En uno de los *Ecos políticos* de nuestro anterior número dijimos que el soneto leído por el señor Villasante en el Congreso fué publicado en un periódico de Madrid el año 1881.

A ello nos replica *La Provincia*:

«Vil calúnia se llama esta figura.

Y lo prueba lo que vamos á reproducir de nuevo sin que nadie lo haya desmentido.

«Para que en nada acertase el famoso síndico,—el señor Villasante—leyó un soneto que, según dijo, se había publicado el año 81 para la mentar la administración conservadora. Y, en efecto, ese soneto que es de D. Vicente Colorado, se publicó el año 87 para censurar la administración fusionista.

¿Qué periódico posibilista se encargará de rectificar cumplidamente?

Seguramente que ninguno.»

Alto ahí, sesudo colega.

Conservador había de ser quien se atreviera á dudar de nuestra sinceridad, y como no nos duelen prendas, vamos á decir al cofrade lo que sobre el asunto sabemos, y por ello podrá convencerse de la ligereza con que ha obrado.

El señor Villasante manifestó que el soneto se había publicado el año 1881.

El señor Mellado, Diputado y actual Alcalde de Madrid, añadió que fué escrito por un conservador contra los concejales de 1873, aunque reproducido despues contra los conservadores.

Y el Sr. Isasa, Diputado conservador, confirmó que el soneto que leyó el Sr. Villasante es obra de un conservador y está escrito para una administración de la época revolucionaria.

Con lo cual creemos dejar plenamente demostrado que si á *La Provincia* le ha costado dinero la noticia de que se publicó el año 87 para censurar la administración fusionista tiene derecho á exigir su devolución, pues le han engañado miserablemente.

Y en cuanto el comentario con que termina.

«Y menos el cofrade que se sabe de memoria, á en cuenta, aquello de la «calúnia, que algo queda.»

Decidan nuestros lectores á quien ha de aplicarse.

Si á nosotros que nos apoyamos en la autorizada palabra de tres Diputados,

O al colega conservador, probablemente escudado en algun suelto de periódico tan bien informado como él.

Nuestros lectores conocen el primer artículo que «Los Negocios» dedicó á los poderes públicos; he aquí el segundo:

A los altos Poderes

El apoyo, que la escitación consignada en uno de nuestros últimos números, ha merecido de gran número de colegas de España y del extranjero, demuéstranos que no era exagerada sensibilidad de nuestro patriotismo, la que ha arrancado de nuestro pecho las quejas que elevamos al pié de nuestros Altos Poderes, contra la intrusión del Tribunal de Comercio del Sena en los asuntos interiores de nuestro país.

Esa intrusión, ese atropello, esa profanación del suelo pátrio, está realizándose en los momentos presentes. Una comisión compuesta por ingenieros de la Empresa del ferrocarril de Zaragoza al Mediterráneo, y representantes de la Banque d'Escompte de Paris y del Tribunal de Comercio del Sena, se halla recorriendo la línea en construcción y examinando sus obras y su trazado. Nuestras noticias son que la inspección ha producido en el ánimo de los comisionados, un efecto contrario al que hubiera deseado la Banque d'Escompte, de modo que parece seguro que se producirá un acuerdo entre ella y la Compañía, para poner término amistoso al escándalo provocado por imprudencia de aquel establecimiento de Crédito. De modo que bajo el punto de vista del interés de la Empresa, nada tiene que objetarse porque los daños serán al parecer remediados.

Pero queda mucho que decir en

el concepto que hemos apuntado nosotros. El Tribunal de Comercio del Sena, está funcionando activamente dentro de nuestro mismo territorio. El comisionado que recorre actualmente la línea de Val de Zafán á San Carlos, representa al Tribunal en la plenitud de sus derechos, sin que se haya pedido ni otorgado, á lo menos que sepamos, permiso ni autorización de nuestro gobierno.

Nosotros no acertamos á comprender, como periódicos que se alarman y vocinglean porque á un chiflado Senador yankee se le ocurra proponer la independencia de Cuba recogiendo los Estados- Unidos su deuda, puedan ver en silencio y con indiferencia este ataque al suelo patrio, y lo que es peor todavía la profanación de lo que constituye la personalidad más culminante de un Estado, la de su derecho público, realizado por sus organismos naturales. En otra parte cualquiera, un Embajador y uno de los Ministros de Fomento y de Estado que no pueden desconocer lo que sucede, habrían formulado sus advertencias amistosas al gobierno francés, para que este invitara al Tribunal de Comercio del Sena á contener sus impetus de justificación dentro del espacio y del derecho de su territorio, pero entre nosotros lo importante se trata como cosa del más alto vuelo é importancia y así marcha nuestra consideración por entre las gentes.

No quedará ese acto sin embargo, sin una nueva protesta y esa ha de ser la que otra vez elevada á los Altos Poderes del Estado, el último periodista del periódico más modesto de la Nación, abrogándose en este caso, creemos que con justicia, la representación del sentimiento unánime del país. Queda satisfecha nuestra conciencia.

CORREO DE MADRID

Madrid 31 Diciembre de 1889.

Sr. Director de EL POSIBILISTA.

ÚLTIMAS NOTAS

Iguals temas que el día anterior: poca política y mucho *trancazo*.

Las defunciones siguen siendo bastantes y la tristeza que ésto da á Madrid se acentúa de día en día.

Los teatros y los cafés cada vez menos concurridos; pero en cambio las boticas hacen su agosto en pleno invierno. Son los únicos sitios á donde acude gente estos días, y ayer hemos visto en alguna de ellas formarse en ciertos momentos cola para llegar al despacho, y tomar turno y chapa numerada para volver por las medicinas.

De seguir esto unos días, Madrid se liquida á tanto sudar y á tanto gastar en flores cordiales.

La inauguración del Hospital en el palacio de Bellas Artes fué el único suceso que ayer revistió alguna importancia, y reseñado va en sección aparte.

Hasta ahora no sabemos que se le haya dado nombre á ese hospital; y sería conveniente, para evitar en lo posible que las gentes den en llamarle el *Hospital de Bellas Artes*,

haciendo con ello una frase epigramática.

Y eso que no estaría mal que hubiese también su hospital para las Bellas Artes donde se curasen las contusiones que de cuando en cuando por ahí reciben...

De política no se ha dicho en todo el día de ayer nada de gran novedad.

Los ministros enfermos, que son los señores Gonzalez y Vega Armijo, mejoran.

Según se dice, todavía no es seguro que don Venancio González salga el miércoles para Málaga.

El Sr. Sagasta celebró ayer con el ministro de Hacienda una conferencia que créese tuvo importancia.

Ayer tarde fué el presidente del Senado á visitar al del Congreso, señor Alonso Martinez, que va mejorando de su catarro.

Los dos presidentes tuvieron una larga conversacion sobre asuntos políticos y parlamentarios.

S. M. la reina está algo aliviada del constipado que padece.

En una reunion celebrada por los síndicos y varios individuos del gremio de ultramarinos se ha acordado abrir una suscripción entre los agrimiados con el fin de contribuir, dentro de lo que les permita la situación precaria porque está atravesando este ramo del comercio, al sostenimiento del nuevo Hospital del Palacio de Bellas Artes, respondiendo á la invitación que en este sentido les ha dirigido al gobernador de la provincia.

Interín se lleva á cabo la suscripción, que se hará por Comisiones en los distritos, los síndicos entregarán hoy en la despensa de dicho establecimiento:

- 20 arrobas azúcar blanca.
- 15 idem de garbanzos.
- 20 idem de arroz.
- 100 botellas vino de Jerez.
- 100 libras chocolate.
- 10 arrobas pastas para sopa, y
- 20 paquetes de té.

Para esta tarde están citadas en el despacho del gobernador civil varias personas pudientes de distintos partidos políticos, con objeto de tratar de la crisis porque atraviesa Madrid y allegar recursos para la clase proletaria.

GACETILLA

Para los bailes de máscaras del próximo Carnaval, ha sido adjudicado á la orquesta *Nueva Gerundense* el elegante Teatro Principal de esta Ciudad, sino estamos mal informados, por el precio de mil pesetas.

—D.^a Carmen Massa, ha abierto en la casa núm. 8 de la calle del Progreso de esta ciudad un Restaurant, montado al igual que el acreditado y antiguo que su señor padre D. José Massa Falgueras tenía en la calle de Mercaders.

—Han sido nombrados por Reales órdenes, notarios por oposición, los señores siguientes que ocupaban los primeros lugares en las ternas: De Olot, D. Vicente Capdevila; de Cassá de la Selva, D. Santiago Nadal, y de La Junquera, D. Ignacio Muñoz.

—Ha tomado posesion de la Escuela pública de Mieras, la Maestra ec-

ta de la misma Señorita Riera y Gustá.

—En la Escuela Normal de esta ciudad se han recibido los títulos de Maestros superiores expedidos á favor de D. Isidro Paltré y Noy, D. Rafael Ximínis y Guri, D. Miguel Rodá y Pagés D. Andrés Pagés y Torroella y D. Jaime Torrens y Bordoy.

—El día 27 de Enero próximo es el señalado por la Escuela Normal de esta provincia para celebrar los exámenes de estudios privados pertenecientes á la carrera del Magisterio, comenzando los ejercicios á las 9 en punto de su mañana.

Los interesados presentarán la instancia debidamente documentada dentro de los diez primeros días del citado mes.

—Se han recibido en la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública, los títulos administrativos expedidos en virtud del último concurso para los pueblos y á favor de los señores siguientes: Para Viladonja, D.^a Antonia Batllósera Cabrujá; para Vilablareix, D.^a Modesta Butiñá Jordá; para Batet, D.^a Modesta Pons Albrossé, para Colomé, D.^a Carmen Roig Romaguera; para Setcasas, don Ramon Costa Cabanas.

Así mismo se ha recibido el de la internidad de S. Estéban de Gualves (Vilademuls) á favor de D.^a Paula Arderiu Corominola.

—Hé aquí el nombre de los Sres. Jurados á quienes ha tocado en suerte entender de las causas criminales que por robo en la Catedral de esta ciudad y homicidio en Salt han de verse en esta Audiencia de lo criminal los días 28 y 31 del corriente mes.

Cabezas de familia

1.^o D. Buenaventura Verdaguer Ros Bañolas.—2.^o D. José Arpa Rubirós de Cornellá.—3.^o D. Eugenio Amat Ruiz de Bañolas.—4.^o D. Juan Riera Socarrat de Palau Sacosta.—5.^o don Salvador Rumaní Abartí de Bañolas.—6.^o D. Martirian Roca Dabesa de Bañolas.—7.^o D. Lorenzo Alsina Gis de Bescanó.—8.^o D. Narciso Font Buenaventura de Bañolas.—9.^o D. Lorenzo Barceló Gruart de Cassá de la Selva.—10 D. Narciso Rubau Formet de Cassá de la Selva.—11 D. Matias Frigola de Belcaire.—12 D. José Compta Dalmau de Villademuls.—13 D. Antonio Fortiá de Cornellá.—14 D. José Olivé Dota de Cassá de la Selva.—15 D. Federico Adroher Casellas de Vilamul.—16 D. Juan Camps Gratacós de Ayguaviva.—17 D. Juan Andreu García de Gerona.—18 don Isidro Molleda Salo de Gerona.—19 D. Antonio Rigau Bosch, de Bañolas.—20 don Juan Negra Gironés, de Bañolas.

Capacidades.

1.^o D. Julian Abelli, de Gerona.—2.^o D. Gerónimo Pujol de Gerona.—3.^o D. Francisco Borrell Romañach de Llagostera.—4.^o D. Narciso Cruset Alan de Cassá de la Selva.—5.^o don Joaquín Coll Llach de Gerona.—6.^o D. Juan Tibau Ullastres de Cassá de la Selva.—7.^o D. Jaime Gillot Llonás de la Escala.—8.^o R. Oliveras Plantés de Bañolas.—9.^o D. Juan Vidal de Llobatera de Gerona.—10 Antonio Boxa Bagné de Gerona.—11 Abdon Corominas Sabater de Bañolas.—12 don Pedro Rodríguez Bosbis de Bañolas.

—13 D. Ramon Miralles Ferreol de Llagostera.—14 D. Pedro Domenech Puig de Llagostera.—15 D. Martin Dausa Dalmau de Cassá de la Selva.—16 D. Antonio Pascual Nin de Gerona.

SUPERNUMERARIOS

Cabezas de familia

1.^o D. Federico Homs Cabanas de Gerona.—2.^o Don Lorenzo Elps Domenech de Gerona.—3.^o D. Joaquin Figueras Oliveras de Gerona.—4.^o don Carlos Martinez Dalmau de Gerona.

Capacidades

1.^o D. Alfonso Galabert Buxó de Gerona.—2.^o D. Pablo Alsina Marimon de Gerona.

—No dudamos, no queremos dudar del buen deseo que anima al Sr. Gobernador de la provincia y que verdaderamente anhela que los Maestros cobren; pero es preciso confesar que las medidas que haya adoptado para obligar á los reacios, no son del todo eficaces ni responden por lo tanto al pensamiento claro y enérgicamente formulado por el Sr. Ministro de Fomento en documento solemne.

Es preciso desengañarse. Cuando los males afentan la gravedad que hoy ha tomado la cuestión de pagos al magisterio, precisa mucha voluntad, mucha actividad, mucha energía para remediarlos. Dícnos que el señor Chavarría tiene mucha voluntad, pues despliegue la actividad y energía necesarias y conseguirá más resultados que los hasta ahora obtenidos.

Dios se lo premie si así lo hace.

—Desde el día primero de este mes, viene rijiendo la marcha de la importante sociedad *Liceo Gerundense*, la nueva Junta, á la que saludamos, compuesta de los señores siguientes:

Presidente.—D. Enrique Grahit.—Vice-Presidente.—D. Federico Roura.

Bibliotecario.—D. Narciso Jubany.—Contador.—D. Francisco Malaret.—Tesorero.—D. José Vila y Callol.—Secretario.—D. Luis Mateu.—Subsecretario.—D. Manuel Culla.

—Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de esta ciudad en la siguiente forma: Alcalde presidente, D. Emilio Grahit y Papell.—Segundo Teniente de Alcalde, don Narciso Plá y Tauler.—Síndicos, D. Felipe Vicens y Flores y D. Eusebio Simó y Grau.

Los cargos de 1.^o 3.^o y 4.^o tenientes serán provistos en la sesión próxima, por no haber obtenido los votados en la sesión del miércoles mayoría absoluta.

El nuevo Ayuntamiento acuerdo celebrar las sesiones ordinarias en los mismos días en que lo verificaba la corporación municipal saliente, ó sea los miércoles de cada semana las de primera convocatoria y los viernes las de segunda.

LA EMPERATRIZ del BRASIL

A los veintinueve días de haber doña Teresa Cristina desembarcado en Lisboa con su esposo y los príncipes de la imperial familia, empujados por el soplo huracanado de una revolución; no instalada aun en el lugar de su destierro, la noble, anciana princesa, achacosa por la edad, disgustada por los desengaños del mundo, abatida por la falsedad de los hombres y por la volubilidad fortuna, ante ayer, á

la hora en que era mayor el bullicio, la animación y el regocijo público en Lisboa, por el acto de la proclamación del rey don Carlos I, cuando en la real iglesia de Santo Domingo se entonaba el solemne *Te-Deum* en acción de gracias por el fausto suceso, la ex-emperatriz exhala el último suspiro.

Doña Teresa Cristina María de Borbon ha fallecido á la edad de 66 años, sola, abandonada, no obstante su altísima dignidad y el acendrado cariño que le profesaba su familia.

No previendo las personas que la rodeaban la gravedad de su estado, dejáronla á solas con su mal, y vino á sorprenderla la muerte, que pareció cebarse en su desgracia, en ocasión en que don Pedro de Alcántara se hallaba visitando un museo, y sus hijos los condes de Eu encontrábanse en Madrid, muy ajenos á la nueva fatal, que á los pocos instantes había de anunciarles el telégrafo.

Descanse en paz la Emperatriz del Brasil.

VARIETADES.

La Leyenda del Amor

Un día, cuando el Dios de los Dioses se sintió satisfecho de su obra y quiso descansar sobre su trono, asentado en la bóveda celeste, antes de hacerlo dirigió una mirada á la tierra donde en un oasis magnífico y sobre espléndido lecho de flores, dormía una mujer hermosa sobre toda ponderación, y con gracias tales y tantas que á haberla podido contemplar un mortal, hubiérase sentido deslumbrado, absorbió el espíritu y en suspenso los sentidos.

El Dios de los dioses, al mirar á tan divina criatura, sonrió satisfecho: era su obra y se recreaba en ella.

«Nada le falta,» se dijo, y de nuevo se puso á contemplarla con delicia.

De improviso, y á medida que más resplandecía de maravillosa hermosura el rostro de la mujer, se oscureció el del Gran Ser, como si el Dios de los dioses agitase una idea gigantesca.

«Su cuerpo es perfecto con todas las perfecciones, añadió luego; su alma es más bella que su cuerpo; sus sentidos completan su belleza física y espiritual, y sin embargo, á esa criatura le falta algo... esa criatura tal como es y existe, vivirá siempre poco menos que en eterno sueño, porque vivirá sin goces y sin sufrimiento; no conocerá el placer su existencia, esa vida que yo la he infundido con mi poderoso alimento de poco le servirá, resultará casi estéril, y mi obra predilecta, la obra en que yo mas me recreo, habrá quedado incompleta... ¡Oh! sí, le falta algo.»

Otra vez el Dios de los dioses quedose pensativo, buscando forma á su idea grandiosa.

Pero fué por breve tiempo: una sonrisa que iluminaba como todos los soles juntos, brillo en su augusta faz: «¡Ah, sí, le faltaba algo! ¡Le faltaba el amor! Desde ahora, el amor será la vida de la vida.»

Y con su poder infinito, haciendo uso de su omnipotencia, en un solo instante, mucho más breve que los instantes del tiempo, creo otro ser

hermoso, le dio forma, le dotó de alma, le dotó de belleza é infundió en sus sentidos una sensibilidad exquisita.

Luego le mostró el oasis, y poniéndole en posesión de él, le hizo ver y admirar á la hermosa mujer que sería su compañera y con él dueña de aquel eden incomparable.

El nuevo ser se contempló á sí mismo y se encontró lleno de perfecciones extraordinarias; se movió agitando sus miembros y los encontró vigorosos y flexibles; un calor intenso, pero dulce, se extendía por sus venas; su pecho se dilataba á impulsos de un afán irresistible; su corazón latía fuertemente, mientras que impulsado por una atracción poderosa dirigía su vista á su compañera, que no lejos de él dormía envuelta en luz y resplandores y exhalando aromas que embriagaban.

Dirigió sus pasos hacia la radiante criatura, se acercó á ella, se inclinó y se puso á contemplarla con delicia, con ansiedad, tembloroso, extendiendo las manos que por fin tocaron aquel cuerpo que resplandecía doblemente á medida que sentía su contacto.

Se aproximó aún más, se arrodilló... recorrió, palpando con fuerza y deleite aquellas soberbias formas, se estremeció violentamente y comenzó á gemir.

La mujer se despertó, abrió dulce y lentamente los ojos y cuando junto á ella, en aquella actitud de adoración, sintiéndole, vió á aquel sér desconocido que tanto se le asemejaba, no se sorprendió; antes bien, como si le esperara ó su presencia respondiese á la realidad de un sueño, momentos antes saboreado, se puso á su vez á contemplar á su compañero con celestial sonrisa, con éxtasis, con amor, incorporándose suavemente, tendiéndole los brazos que buscaban otros brazos, y ofreciéndole la fresca boca, que buscaba otra boca donde beber el licor de la dicha.

También la hermosa mujer gimió, y también empezó á tocar anhelante y con sin igual placer las turgentes formas de su compañero.

Este, acercando sus labios gruesos y húmedos á su oreja que parecía de nacar y rosa, murmuró una palabra: ella, posando su boca en la de su compañero, le imprimió un beso de fuego.

Los dos gimieron de nuevo; luego desfallecieron; por fin, se unieron, refundiendo en una aquellas dos existencias que desde entonces caminarían juntas.

Entre tanto, el oasis se inundaba de luz más brillante, se oían armonías embelesadoras y el Dios de los dioses completaba ya su obra, descansaba sobre su altísimo y divino trono, enviando á la tierra una sonrisa de satisfacción.

Ten-Hian.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Telesforo p.

Tip. Alberto Nugué.—GERONA.

PASCUAL PERUCHO



Profesor Dentista de la Real Casa,
EX-OPERADOR Y JEFE DEL TALLER

DE LA CASA DEL DR. PRETER DE PARIS
y premiado en varias Exposiciones
CALLE NUEVA, NUM. 18.— FIGUERAS.

GABINETE DE OPERACIONES

Se trata de todas las enfermedades de la boca practicando todas las operaciones que reclama su importante tratamiento usando para ello de los anastáticos locales que carecen por completo de todo peligro; entre dichos anastáticos figuran en primera línea las corrientes eléctricas por el método de Richardson narcotismo voltaico; y el moderno fluido calorífero del Dr. Snape y la anastasia por frío producida por la evaporación del éter, el cual rebaja el dolor de la operación de un 60 por 100.

Empastes y orificaciones de todas clases para obtener los dientes cariados reuniendo a su solidez la imitación completa del color y transparencia del esmalte.

Construcción de dientes y dentaduras artificiales por todos los sistemas mas modernos, a presión de aire, al oro puro, platino y caoutchouc superior.

Recordaré aquí de paso que mis trabajos consisten en mas de TRES MIL DENTADURAS salidas todas del taller de mi casa que desde 24 años tengo abierto en esta de Figueras suministradas al uso general de mi numerosa clientela y por las que espero continuar mereciendo la confianza del público en general.

Dientes desde 10 a 20 pesetas una. Dentaduras enteras desde 100 a 500.

Aparatos para rectificar la dirección de los dientes viciados y movedizos y para la restauración de alta protesis dental.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE LOS
Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Prior DON NAQUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1673 POR EL PRIOR Pedro BOURBAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo a los dientes una blancura perfecta.

« Es un verdadero servicio prestado a nuestros lectores señalarles esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »

Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**
Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.



FOTOGRAFIA

DE

BARTOLOMÉ SERRA

RAMBLA DE ÁLVAREZ NUM. 2,

GERONA

En dicho establecimiento se han adquirido todos los procedimientos mas modernos que hoy existen en las mejores Fotografías de España por lo que ns dueño tiene el honor de participarlo al público en espera de verse favorecido.

Los precios no pueden ser mas ventajosos, como puede verse por la siguiente

●●●●●● NOTA ●●●●●●

Targetas porcelana á	5 pesetas docena
Media docena id. á	3 id.
Carta Album á	15 id. id.
Targeta de paseo á	20 id. id.

Los demás tamaños á precios módicos.

Se retrata á domicilio si lo exigen.

LICEO GERUNDENSE.

CLASE DE GIMNASIA.

La Gimnasia, bien considerada, nadie ignora la importancia que ejerce sobre la salud del individuo. La Sociedad Liceo Gerundense, así considerándola a establecido, como el año anterior las clases de costumbre, bajo la dirección del profesor

D. ANDRES ROIG

fundado en la experiencia adquirida por largos estudios teórico-prácticos, y de su ya bondad y eficacia dán fé las curaciones obradas en personas de toda edad afectadas por cualquiera de dichas enfermedades.

Clases para niños, de 5 á 6 de la tarde.

Clases para adultos, de 6 á 8 y de 9 á 11 de la noche.

●●●●●● PRECIOS ●●●●●●

Gimnasia.— Siendo socio ó hijo de este.	3 ptas.
» — No siéndolo.	4 »

OBRAS DE DON J. BATET

CURIOSIDADES GRAMATICALES

LA BUENA SEMILLA
GEOGRAFIA FÍSICA, POLITICA Y DESCRIPTIVA DE CATALUNA

VERSION ESPAÑOLA DE CLÁSICOS LATINOS

Véndense en las librerías de P. TORRES, Plaza de la Constitución, de M. LLACH Herrería vieja y de Dario Rahola, Progreso 29, tienda, Gerona.



Trasiego de Vinos, Alcoholes, Aceites cervezas, etc.

RIEGO Y LETRINAS
Solidez y Duración

BOMBAS J. MORET & BROQUET

FABRICA Y OFICINAS: 121 rue Oberkampf, PARIS
Las mas apreciadas por la industria vinícola en Francia y en el extranjero.

Se garantiza su buen funcionamiento

5 MEDALLAS Exposición Universal de 1878

Grande Medalla de Oro, 1879

Envío franco de Prospectos en Español



EL POSIBILISTA

Sr. D.